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关于进一步加强2013届毕业生党员
教育管理和服务工作的通知 

各党工委,各基层党委、党总支,直属党支部：

为增强党员责任意识和组织纪律观念，进一步发挥毕业生党员的先锋模范作用，根据省教育工委的“关于进一步加强高校毕业生党员教育管理和服务工作的通知”（苏委教组函[2013]4号）精神，结合实际，现就进一步做好我校毕业生党员的教育管理和服务工作通知如下：

一、高度重视，认真做好对毕业生党员的教育工作

各基层党委、党总支、直属党支部（以下简称基层党组织）要充分认识加强毕业生党员离校前教育工作的重要性，将毕业生党员的毕业前教育列入工作日程，根据本单位实际和毕业生党员特点，有针对性地开展专题教育工作，重点加强理想信念、党员责任意识和爱校荣校等教育，使他们进一步增强党性修养，提高党员素质，在毕业工作和文明离校过程中发挥榜样示范作用，在今后工作岗位上积极投身改革开放和中国特色社会主义建设事业，永葆共产党员先进性。

毕业生党支部要根据自身特点，结合“七一”庆祝活动、选树毕业生党员典型等，开展多种形式教育活动，充分发挥党支部的作用。同时，深入了解并向上级党组织反馈毕业生党员对学校和院（系）各项工作的意见和建议，为学校发展献计献策；积极开展与非毕业生党支部的交流，充分发挥毕业生党员对低年级党员的“传、帮、带”作用。

二、严谨细致，认真做好党员发展材料的核查、归档工作

各基层党组织要高度重视在发展党员工作中所形成的材料的核查、整理和归档工作，根据本单位实际情况指定专人负责，确保材料完整、真实。各级党组织要对党员发展材料进行逐一检查，重点检查发展材料是否完备、发展环节和流程是否完善、发展时间是否合理等，做到严谨、规范。对于离校前预备期满的毕业生，要及时办理转正手续；对于预备党员、入党积极分子和申请入党人员，要把他们在校期间党员发展工作中的培养考察材料、党校培训证书等材料一并整理归档，以便毕业生接收单位及时衔接转正及后续发展等工作。党员发展材料检查、整理并经所在基层党组织审查无误后，按照归档要求归入本人档案，做好相关的登记和交接手续，随人事档案转移。

需归档的党员发展材料主要包括：

党员：入党申请书、《入党积极分子培养考察表》、自传、政审材料、《入党志愿书》、预备党员季度鉴定表、预备党员转正申请等。

预备党员：入党申请书、、思想汇报、《入党积极分子培养考察表》、自传、政审材料、《入党志愿书》、预备党员季度鉴定表（每季度一份）、党校培训证书、在校预备期间党组织鉴定意见等。

入党积极分子：入党申请书、思想汇报、《入党积极分子培养考察表》、团内推优表，以及其它材料。

申请入党人员：入党申请书、思想汇报等。

三、准确规范，认真做好毕业生党员组织关系转移工作

组织关系介绍信是党员政治身份的证明和变动组织隶属关系的凭证，毕业生党员离校时，原则上应及时转出组织关系。各基层党组织要加强对毕业生党员组织关系转接工作的管理和指导，明确责任，落实到人。组织关系介绍信要填写规范、信息完整准确。要教育督促毕业生党员及时办理组织关系转移手续，并要求他们到新单位后及时办理落实手续，避免出现“口袋党员”、“隐性党员”、“挂名党员”等现象。
基层党组织在认真核实毕业生党员就业去向和转入地党组织的基础上，开具组织关系介绍信。已落实工作单位的，应将其组织关系及时转至所去单位党组织；尚未落实工作单位或工作单位无法接纳组织关系的，要尽快将组织关系转移到本人或父母居住地的街道（乡镇）党组织，也可随同档案转移到县以上政府人社部门所属的人才（劳动）服务机构党组织；经学校公派出国（境）的，本人提出申请、经学校主管部门同意其档案保留在学校的，组织关系暂缓办理转移，档案一旦转出，组织关系需一并转移，所在单位基层党组织要指定专人同他们保持联系，了解掌握情况，做好教育管理工作，并根据实际情况及时处理相关事宜。

对没有正当理由、长期不转移组织关系、不及时办理落实手续的，基层党组织要给予严肃的批评和教育。无正当理由，毕业后六个月内不转移组织关系、不参加党的组织生活、不缴纳党费或不做党所分配的工作，按党章规定，以自行脱党处理。

中共东南大学委员会组织部

2013年6月9日 
主题词： 毕业生党员 教育管理 服务 通知
抄报： 

抄送： 

东南大学党委组织部               2013年6月9日印发
