关于组织开展东南大学首届公益创业赛的通知
各校区、院系团委：
为深入贯彻党中央、国务院关于促进大学生创业工作的有关精神，落实共青团中央《关于高校共青团积极促进大学生创业工作的实施意见》的通知要求，将创业引导与立德树人有机结合，有效增强大学生社会责任感、创新精神和实践能力，进一步活跃我校创新创业氛围，经校团委研究，决定举办东南大学首届公益创业赛，具体通知如下：
一、组织机构
竞赛设立竞赛组织委员会（以下简称“竞赛组委会”），由校团委、教务处、学工部、研工部、经济管理学院等部门组成，负责竞赛各项工作的协调、组织。竞赛组委会办公室设在校团委，负责大赛的日常事务。
竞赛设立竞赛评审委员会（以下简称“竞赛评委会”），由竞赛组委会聘请校内外相关领域专家学者、企业家、风险投资界人士等组成，负责参赛项目的评审工作。
二、参赛主体
（一）由院（系）团委组织并推荐的公益创业项目团队；
（二）公益类、创业类学生社团。
三、竞赛形式
（一）竞赛以团队形式开展，参赛者自行组队，每队不超过10名队员，公益创业项目由参赛团队自行筹备。
（二）参赛项目可为正在运营的公益创业项目，也可为依据针对现有社会问题的公益创意拟定的计划方案，但都须具备公益性、创业性及实践性三个特点。
（三）竞赛评比要求：竞赛分三个环节，初赛提交项目材料，复赛为秘密答辩，决赛为公开答辩。所有参赛团队在初赛阶段需提交《公益创业项目书》；通过复赛选拔的团队可获得竞赛组委会提供的启动资金，利用课余时间和假期进行项目实践、调研及运营等工作，并需根据实践对《公益创业项目书》修改完善，完成《执行总结》的撰写。
（四）若参赛团队出现以下任一情况，则取消参赛资格：
1.提交的内容不完整，或提供任何虚假信息；
2.提交的内容违背相关法律、法规；
3.涉嫌侵犯他人知识产权；
4.参赛方案缺乏最基本的可行性。
五、竞赛流程
本届竞赛赛程为2015年4月15日至10月初。具体安排如下：
（一）4月15日至19日，发布竞赛通知，启动项目报名，各院（系）团委组织好相关宣传工作。
（二）4月20日至5月4日，组建项目团队并完成初步的社会调研，于5月5日前提交“东南大学公益创业赛报名表”（附件1）。
（三）5月31日前，团队完善项目策划书、社会调研和实践材料，提交《公益创业项目书》。
（四）6月1日，组织竞赛评委会对各参赛团队的《公益创业项目书》进行材料审定、项目分析、书面评审，并评定出二十支复赛入围团队。
[bookmark: baidusnap0]（五）6月16日，组织对各入围团队参加公益创业赛复赛，形式为秘密答辩，评定出十支决赛入围团队。入围决赛的团队将获得竞赛组委会提供的启动资金，于暑期开展项目实践、调研及运营等工作。
（六）9月25日，参赛团队根据实际情况修改并提交《公益创业项目书》和《执行总结》，此次提交的材料为决赛评审的书面材料。
（七）10月初，组织各参赛团队参加公益创业赛决赛，形式为公开答辩，评委将结合现场展示、答辩以及提交的书面材料，决定最终的获奖团队。
六、奖励设置
竞赛将评选出金奖一项、银奖两项、铜奖三项及优秀奖若干项。
七、参赛作品要求及注意事项
（一）作品要求
公益创业，指的是个人或团队在社会使命的激发下，以创办兼顾社会利益的非营利组织等为手段，向公众提供产品或服务的一种新型创业组织形式。本届公益创业赛鼓励我校学生关注社会问题，引导学生创建公益组织，以商业运作的模式来做公益，参赛项目应具有公益性、创业性和实践性。参赛项目需满足以上基本要求，不分组别，统一进行竞赛。
1.公益性
参赛者应以公益为目的，基于对社会的充分了解和关注，瞄准当前某一尚未得到足够关注或支持的社会问题或公益方向进行立项，进而设计方案、付诸行动来加以解决。
2.创业性
（1）参赛项目应采用商业运作的方式来解决瞄准的社会问题或公益方向，应运用组委会配给的相对少量的启动资源，来撬动社会各界的相对大量的发展资源，以完成一项公益项目。
（2）项目成型后，其运行状态应是在消耗资源的过程中通过某一商业模式不断引入新的资源，使项目可自身维持、可持续发展，单纯“花钱买公益”的方式将不被接受。
（3）赛事将考虑投入资源、吸收资源以及所产生的社会效益的比例。
（4）赛事鼓励采用创新性的商业模式。
（5）赛事鼓励具有普适性、可推广性的运作模式。
3.实践性：
（1）项目的设计应充分考虑可行性，即需要考虑在预定的时间、人力、资源范围内，综合当地实际情况，设定切实可行的项目进度及目标。
（2）赛事鼓励项目在赛事后继续运行。
（二）注意事项
1.参赛报名要求
（1）以院（系）团委或以学生社团为单位报送参赛项目；
（2）各院（系）团委至少报送1个项目参赛；
（3）每个参赛团队最多不超过10人，每团队限报1个参赛项目；
（4）竞赛组委会将对参赛作品相关资料在一定范围公开，编入竞赛作品汇编。
2.作品报送时间和办法
（1）团队申报阶段：各参赛团队按要求填报“东南大学公益创业赛报名表（附件1）”。院（系）团委报送的项目应统一填写推荐意见并盖章；学生社团报送的项目应由指导部门填写推荐意见并盖章。各院（系）团委或学生社团应于5月5日前将报名表汇总后统一发送至竞赛电子邮箱，纸质档提交至竞赛组委会办公室；
（2）项目申报阶段：团队依据公益创业项目计划书参考结构（附件3）及项目预期运行情况，制作参赛项目《公益创业项目书》。各院（系）团委或学生社团汇总参赛团队《公益创业项目书》的电子档、纸质档材料，于5月31日前统一报送至竞赛组委会办公室及竞赛电子邮箱，每团队提交书面材料一式五份。
申报材料报送地址：大学生活动中心307室。
竞赛电子邮箱： seugongyi@126.com。
联系人/电话：何天宇（52090186）。



共青团东南大学委员会
2015年4月1日  
